История района начинается с суровых первопроходцев Ермака, с бесшабашной казацкой вольницы народного царя Емельяна Пугачева, с тяжелого каторжного труда первого крестьянина переселенца. Первые населённые пункты в районе возникли в 18 веке при строительстве Уйской укреплённой линии крепостей (станицы Каракульская, Берёзовская, Крутоярская). Во второй половине 19 века крестьяне-переселенцы из Украины и центральных губерний России приехали в поисках хлеба и воли и вдохнули жизнь в бескрайние просторы приуральской степи.

Трудно шло установ​ление Советской власти в районе. В годы Гражданской войны происходили сражения в с. Кочердык и п. Крутоярский с белогвардейским атаманом Дутовым и «красными». В п. Крутоярский на местном кладбище установлен памятник погибшим землякам красноармейцам.
Коллективизация крестьянских хозяйств проходила медленно. Сказывалось влияние ве​ковой казачьей идеологии. В 1929 го​ду число хозяйств, охваченных кол​лективизацией составляло только 11 процентов, но уже в следующем 1930 году – 35,9 процента; в 1931 – 64,9; в 1932 – 78,6 процента от общего числа крестьянских хозяйств. По декрету В. И. Ленина на территории района в чис​ле первых в Челябинской области в 1919 году был создан совхоз «Подовинный». В первые годы его существования получение 5–7 центнеров зерна с гектара хлеборобы   совхоза считали большим достижением.

Октябрьский район был образован 4 ноября 1926 года как Подовинный район, который 10 мая 1935 года был переименован в Октябрьский, а его центр – село Калмыково – в село Октябрьское.

На день образования на территории района было 38 колхозов, одна машинно-тракторная станция (Чудиновская). В хозяйствах района содержалось 12 707 голов крупного рогатого скота, в том числе 4 914 коров, 19 653 овцы, 3 270 голов свиней и 2 684 – лошадей. Посевная площадь района составляла 43 766 гектаров. На территории района насчитывалось 106 населенных пунктов, население составляло 19 596 человек.

Осенью 1933 года хозяйствам района был вручен Государственный акт на вечное пользование землей. Первым этот документ получило передовое хозяйство – колхоз им. Сталина (ныне – деревня Александровка Никольской сельской администрации).

В первый же год войны на фронт из двух районов (Ок​тябрьского и Каракульского) ушли около 3 000 человек. А за все годы Великой Отечественной на ее фронтах сражались 7 648 октябрьцев, почти 5000 из них не вернулись с поля брани....Тыл был вторым фронтом. И войско его состояло из 3 323 женщин, 1 612 подростков, да 650 ста​риков и мужчин, вернувшихся по ранению. Не хватало ра​бочих рук, техники (основной тягловой силой были лошади, волы, коровы), продуктов питания.

Активное участие принимало население района в реализа​ции военных займов, в сборе средств в фонд обороны, на строительство танковых колонн «Челябинские колхозники», «Челябинский комсомолец», «Народный учитель», имени Потребкооперации. Всего в фонд обороны страны за годы войны октябрьцами внесено 2 359 159 рублей. На фронт от​правлено: 190 полушубков, 893 пары валенок, 2020 пар нос​ков и варежек, 550 кисетов, 1000 носовых платков. Шли на фронт посылки с мясом, кондитерскими изделиями, пель​менями, овощами.

В Конце войны обком партии и облисполком за самоот​верженный труд вручил труженикам района Почет​ную грамоту, 3706 тружеников тыла награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 —1945 годов». Более 4500 октябрьцев получили ордена и медали за ратные подвиги. Четырем нашим землякам: Николаю Григорьевичу Дейнеко, Василию Денисовичу Луценко, Хамиту Ахметовичу Ниатбакову и Илье Ивановичу Качалину присвоено высокое звание Героев Советского Союза. В честь их названы улицы с. Октябрьское и установлены памятные стелы.

Золотыми буквами вписаны в историю района го​ды освоения целины. В 1954—1955 годах в район прибыло более 950 семей, колхозы и совхозы получили дополнитель​ной силы 2500 человек.

Вслед за людьми на село пошла техника, строительные материалы и другие средства. В результате самоотвержен​ного труда тружеников Октябрьского, Каракульского райо​нов и рабочих, прибывших на освоение целины из городов, было вспахано 91600 гектаров целинных и залежных земель. Урожайность зерновых на новых площадях составила 14,1 центнера с гектара. Районы отправили в закрома государст​ву более 110 тыс. тонн целинного хлеба. Такого в истории района еще не было.

Увеличение производства зерна положительно сказалось на развитии животноводства. Продуктивность дойного стада увеличилась по району на 358 килограммов и составила в 1956 году 2048 килограммов молока.

За заслуги в освоении целинных и залежных земель 12 человек были награждены орденом Ленина. 1257 человек представлены к награждению ме​далью «За освоение целинных и залежных земель».

В эти годы большие площади целинных и залежных зе​мель были подняты в совхозе «Подовинный». Годы целины стали годами рождения новых советских хозяйств. В 1957 году на базе машинно-тракторных станций создаются совхо​зы: им. Ленина, «Маякский», «Кочердыкский», «Крутоярский».
27 апреля 1959 года Каракульский район был упразднен, и его территория вошла в состав Октябрьского. Район стал крупнейшим в области. Это событие октябрьцы озна​меновали замечательной трудовой победой: к 18 октября колхозы и совхозы отправили государству более 152 тысяч тонн хлеба. Сверх плана Родина получила 65 400 тонн зерна. Это на три миллиона пудов больше, чем продали Октябрь​ский и Каракульский районы вместе в урожайном, 1956 году

