Социальные проекты, акции, посвященные празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов

 

«Бессмертный полк»  
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Эта гражданская инициатива призвана сохранить в каждой семье, в каждом доме память о солдатах и офицерах Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, о тех, кто не жалея жизни, боролся за освобождение Родины. Стать в ряды «Бессмертного полка» может каждый. При одном условии — нужно принести с собой транспарант (фотографию) своего родственника – солдата, ветерана той войны, труженика тыла.

Официальный сайт проекта – moypolk.ru.

 

Всероссийский конкурс рисунка к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне
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ФГУП «Почта России» и ФГУП «Издательско-торговый центр «Марка» объявляют Всероссийский конкурс рисунка для маркированной продукции, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 


Конкурс проводится с 25 ноября 2014 года по 01 марта 2015 года. Прием работ осуществляется до 1 февраля 2015 года. 


Рисунки победителей станут основой для выпуска маркированной продукции. Награждение победителей и презентация почтовой продукции состоятся в мае 2015 года и будут приурочены ко Дню Победы.

Конкурс проводится по трем номинациям: 
— «Помним! Гордимся!»  
— «Цена Великой Победы»  
— «Нам доверена Память»

Партнерами конкурса выступают Министерство обороны РФ, Союз филателистов России и Союз художников России. Конкурс проводится под эгидой Федерального агентства связи.

Официальный сайт проекта – www.russianpost.ru.
Обобщенный банк данных «Мемориал»
Обобщенный компьютерный банк данных, содержащий информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, а также в послевоенный период. 
Главная цель проекта - дать возможность миллионам граждан установить судьбу или найти информацию о своих погибших или пропавших без вести родных и близких, определить место их захоронения.

Официальный сайт проекта – www.obd-memorial.ru.
 

«Эвакуация» – совместный проект газеты «Челябинский рабочий» и сайта mediazavod.ru 
Начавшись как беда, эвакуация в годы Великой Отечественной войны стала мощной созидательной силой. Ее история (прежде всего, конечно, история легендарного Танкограда) достаточно подробно описана и в научных исследованиях, и в свидетельствах очевидцев (мемуарах), и в журналистских статьях. Накануне юбилея великой Победы представляется очень важным свести эти во многом разрозненные свидетельства и исследования в общую картину истории эвакуации на Южном Урале, дополнить их новыми изысканиями, современными оценками старых фактов.
  
Именно эту цель ставит новый журналистский проект «Челябинского рабочего» «Эвакуация». Он рассчитан на семь месяцев (октябрь 2014-го – май 2015-го) и предполагает 14 – 15 крупных публикаций (раз в две недели), которые в итоге выльются во всесторонний рассказ о событиях эвакуационной истории на Южном Урале, судьбах людей, ставших ее героями, публикацию новых (не издававшихся ранее) документов, фотоматериалов, свидетельств очевидцев, в том числе из собраний архивов и музеев области.

Официальный сайт проекта – mediazavod.ru.
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«Спасибо дедам за Победу» – совместный проект газеты «МК-Урал» и Министерства образования и науки Челябинской области
Цель проекта – собрать и обобщить творческие работы школьников на общую тему «Вклад моей семьи в Победу». Лучшие сочинения опубликуют на страницах еженедельника «Московский комсомолец – Урал». Все работы будут размещены на сайте chel.mk.ru и вгруппе ВКонтакте «Московский комсомолец-Урал» - новости Челябинска».

Официальный сайт проекта – chel.mk.ru.

 

«Дети войны» – проект сайта Chelyabinsk.ru
Журналисты портала 74.ru познакомят своих читателей с воспоминаниями о Великой Отечественной войне тех людей, кто в эти страшные годы был ещё ребенком. Каким было военное детство, что больше всего врезалось в память, как сложилась жизнь девчонок и мальчишек, на чью долю выпали тяжелые испытания, – в авторских материалах рубрики «Дети войны».

Официальный сайт проекта – chelyabinsk.ru.
 

«30 подвигов Южного Урала» – проект блога «Интересные факты о Челябинской области»
Неизвестные страницы истории, любопытные факты и люди, ставшие легендами, – блог «Интересные факты о Челябинской области» запустил новый проект, посвященный юбилею 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Журналисты расскажут подробности событий, о которых ещё не написали в учебниках. Подробнее о вкладе Южного Урала в Великую Победу читайте на официальной странице проекта «В контакте».

 

«Сделаем вместе 70 добрых дел к Дню Победы» – проект еженедельника «Metro Челябинск»
Авторы проекта предлагаю рассказать о ветеране, которому нужна помощь. «Мы вместе подумаем, как ему помочь, подключим к этому, если будет надо, рекламодателей, челябинских предпринимателей, депутатов и просто неравнодушных читателей», – обещает редакция.

Также Metro объявила фотоакцию «Расскажи про деда и Победу» и предлагает поделиться с читателями газеты информацией о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны. Письма с фронта, черно-белые военные фотографии или другие весточки тех лет – все материалы будут опубликованы на страницах газеты.

Письма принимаются по электронной почте info@74-metro.ru или по адресу: 454091, Челябинск, ул.Васенко, 63, оф. 404 (еженедельник «Metro Челябинск»). Телефон редакции: 8 (351) 245-72-09.

«К 70-летию Победы» – проект газеты «Южноуральская панорама»
Единственный оставшийся в живых участник парада в Москве 7 ноября 1941 года Александр Шлыков, участник Сталинградской битвы из Челябинска Николай Бех, блокадница Александра Садикова – постоянная рубрика газеты «Южноуральская панорама» знакомит своих читателей с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.  Материалы об истории целых сражений и судьбах удивительных людей публикуются каждый четверг.

Официальный сайт проекта – www.up74.ru.
 

