Квалификационные требования к кандидатам

 на замещение вакантной должности водителя
На должность водителя назначается лицо, имеющее права водителя в соответствии с квалификационными требованиями, установленными для данной профессии, профессиональный опыт работы не менее трех лет, опыт работы по материально-техническому снабжению;

Имеет соответствующий уровень знаний правил дорожного движения, способов предотвращения дорожно-транспортных происшествий, оказания первой доврачебной помощи пострадавшему в дорожно-транспортной аварии, нормативно-правовых актов в соответствии с должностными обязанностями;

Владеет профессиональными знаниями: специфики работы в различной социальной среде; работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами; правил и норм техники безопасности и охраны труда, противопожарной защиты;

Наряду с соответствующей квалификацией, чувством ответственности проявляет к обслуживаемым: максимальную вежливость, внимание, терпение, учитывает их психическое и физическое состояние здоровья;

Владеет навыками самостоятельного поиска и обработки информации, необходимой для выполнения порученных работ, самоорганизации профессиональной деятельности;

Поддерживает и повышает уровень квалификации в объеме достаточном для выполнения работы в рамках задач и функций отделения и исполнения должностных обязанностей;

Проходит обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу, в период работы проходит – периодические медицинские осмотры.  

