Квалификационные требования   к кандидату
на замещение  вакантной должности социального педагога

 отделения социальной помощи семье и детям
На должность социального педагога отделения социальной помощи семье и детям назначается лицо, имеющее среднее профессиональное образование или высшее профессиональное образование со стажем педагогической работы не менее двух лет. 

Имеет соответствующий уровень знаний: Конституции Российской Федерации, Конвенции ООН по правам ребенка, Гражданского Кодекса Российской Федерации, Семейного Кодекса Российской Федерации, постановлений и решений Правительства РФ, Декларации прав и свобод,  человека, федеральных законов и других нормативно-правовых актов Челябинской области, Устава и других нормативно-правовых актов Октябрьского муниципального района, Устава Центра,  Положения об отделении, Регламентов, инструктивно-методических документов по делопроизводству; навыков самостоятельного поиска и обработки информации, необходимой для выполнения порученных работ, аналитической деятельности при выборе способов решения поставленных задач, самоорганизации профессиональной деятельности и др.;

Поддерживает и повышает уровень квалификации, владеет программой «WORD», ПК и другой оргтехникой в объеме достаточном для выполнения работы в рамках задач и функций отделения и исполнения должностных обязанностей.

Владеет профессиональными знаниями: передовым отечественным и зарубежным опытом социального обслуживания; общей и социальной педагогики;  педагогической, социальной, возрастной и детской психологии; форм и методов воспитательной и социальной работы;  спецификой работы в различной социальной среде;  социально-педагогических и диагностических методик; методами проведения анализа выполнения социальных программ и определения их эффективности; технологии работы с семьей  в социально опасном положении, группы риска по индивидуальной программе реабилитации; порядка разработки планов и отчетов по профилю работы; правилами и нормами охраны  труда, техники  безопасности и противопожарной защиты; 

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом, высокими морально-этическими качествами, чувством ответственности руководствуется в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности. При оказании клиентам социальных услуг проявлять к ним максимальную чуткость, вежливость, внимание и выдержку, предусмотрительность, терпение, учитывает их психическое и физическое здоровье;

Проходит обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу, в период работы проходит – периодические медицинские осмотры.

