Материально-техническое обеспечение
 
Муниципальное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Октябрьского муниципального района Челябинской области имени Н. Ф. Ратушной» осуществляет деятельность по предоставлению социальных услуг. Администрация учреждения расположена на втором этаже здания находящегося по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, улица Восточная, № 88, 457170. Здание передано на праве оперативного управления в безвозмездное пользование муниципальному учреждению «МУ «КЦС ОН Октябрьского муниципального района имени Н. Ф. Ратушной».
В учреждении, на первом этаже располагаются: входные группы (1 – для получателей социальных услуг в отделения учреждения – кроме отделения дневного пребывания, 2 – для получателей социальных услуг проходящих оздоровление и реабилитацию исключительно в отделении дневного пребывания), отделение социальной помощи семье и детям, отделение срочного социального обслуживания, у отделения дневного пребывания (полустационарная форма социального обслуживания): пищеблок, столовая, кабинет медицинской сестры, кабинет физиолечения и ручного массажа, две санитарные комнаты (одна для граждан имеющих ограничения в состоянии здоровья). На втором этаже располагаются: отделение дневного пребывания (кабинет психологической разгрузки, кабинет лечебно физической культуры, тренажерный зал,  кабинет для культмассовых мероприятий, игровой кабинет, кабинет, аромотерапии, кабинет, трудотерапии, кабинет компьютерной грамотности, кабинет специалиста по реабилитации инвалидов). 

 Наши получатели услуг имеют возможность получить качественный массаж, заниматься на тренажёрах, освоить дыхательную методику «Цигун», поиграть в настольные игры (домино, шашки, лото и др.), посмотреть любимые фильмы, познакомиться с периодическими изданиями, получить бесплатную консультацию  психолога, для книголюбов  имеется библиотека. В  отделении в Рубрике: «Гость!» организуются встречи с интересными людьми района, руководителями учреждений, депутатами районного Собрания депутатов и др.  Активные получатели социальных услуг поощряются бесплатными путевками для посещения культурных мест «Социальный туризм».
В здании находится уютная столовая, в которой организуется трехразовое питание. И, конечно, не следует забывать о праздниках. В такие дни наши обслуживаемые  с удовольствием смотрят концерты приглашенных артистов, участвуют в конкурсах и торжественных мероприятиях. Получают подарки, призы и, самое главное, заряд позитивной жизненной энергии.
При отделении дневного пребывания работают клубы: «Компьютерный ликбез»  (основы компьютерной грамотности для граждан пожилого возраста), «Пчелка» (обучение новым знаниям и умениям в кабинете трудотерапии), «Помоги себе сам» (для детей основы безопасности и оказания первой помощи», «Здоровье» (занятия для граждан пожилого возраста китайской дыхательной методикой «Цигун»).
В отделении срочного социального обслуживания функционирует «Пункт проката» по выдаче технических средств реабилитации во временное пользование (ходунки, опорные трости, костыли подмышечные), которые выдаются во временное пользование», «Социальная парикмахерская», «Социальное такси», «Мобильное социальное обслуживание», здесь можно оформить приемную семью для граждан пожилого возраста.
При отделении работает клуб «Женское счастье», который объединяет женщин  всех поколений (внучка, дочка, мама, бабушка, прабабушка создавая необходимую вертикаль преемственности поколений), 
В отделении социальной помощи семье и детям можно оформить документы для отправки детей в стационарные загородные лагеря, санатории. Проводится работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, благотворительные районные мероприятия по укреплению института семьи.

При отделении работают клубы: «Подросток», «Родитель», «Незабудка» (для семей имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья), «Крепкая семья».

А также на втором этаже располагаются кабинеты: бухгалтерии,  специалиста по кадрам, юрисконсульта и заместителя директора по хозяйственной части, заведующих отделениями социального обслуживания на дому и директора. 

В отделении социального обслуживания на дому обслуживается на бесплатной и платной основе более 500 граждан. Социальными работниками оказываются как гарантированные, так и дополнительные социальные услуги, которые каждый год пополняются, охватывая все большее число граждан.

При отделении социального обслуживания на дому работают клубы по интересам: «Полемика» (граждане пожилого возраста и инвалиды, подростки), клуб «Позитив» (граждане, имеющие ограничения в состоянии здоровья), клуб «Школа социального работника» (призван повышать качество имеющих знаний и навыков у работников).  

По адресу: 457170, Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, улица Восточная, № 88. В здании имеются системы водо-, тепло-, электроснабжения и канализации, оснащено телефонной связью и связью сети «Итернет». Площадь здания 1.140. 80 кв. м
На здании имеются вывески с указанием наименования учреждения, режима работы. 
В учреждении расположены информационные стенды в доступном  для посетителей месте. Стенды оформлены в легко читаемой и понятной форме: печатный материал, содержащий контактную информацию отражающую технологии социального обслуживания населения, используемые в учреждении: информацию о структуре учреждения, порядке и условиях оказания социальных услуг, перечень оказываемых услуг, а также нормативно- правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения.

Для удобства посетителей на дверях кабинетов имеются информационные вывески. Все кабинеты оснащены телефонной связью и оргтехникой (компьютерами) с выходом в Интернет, офисной мебелью. 

Земельный участок прилегающей территории принадлежит учреждению на праве оперативного управления, по адресу: 457170, Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, улица Восточная, № 88.
Территория учреждения соответствует требованиям, установленным санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами для прилегающих территорий зданий учреждений обслуживания.  Территория ограждена забором из металлических секций с дух сторон, профнастильным листом с двух сторон, установлены новые ворота.

На территории проведена планомерная работа по благоустройству территории: разбиты клумбы, посажены кусты и деревья, имеются асфальтированные  дорожки для прогулок.

Здание МУ «КЦСОН Октябрьского муниципального района имени Н. Ф. Ратушной» оборудовано в соответствии с требованиями программы «Доступная среда»: установлен пандус с поручнями, оборудованы входные группы и зоны оказания услуг, санитарная комната оснащены поручнями, установлены световые табло «Выход», оформлены люминесцентные планы эвакуации, имеется пожарная ЕДДС.

У нас работают квалифицированные специалисты внимательные, заботливые люди, которые обладают необходимыми профессиональными качествами и всегда придут на помощь. Все сотрудники прошли повышение квалификации, подготовку, переподготовку и полностью соответствуют занимаемой должности. 
 Учреждение располагает тремя автомашинами: автомобиль Газель, автомобиль «Волга», автомобиль «Жигули».

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности МУ «КЦСОН Октябрьского муниципального района имени Н. Ф. Ратушной» функционирует официальный сайт: kcson22.eps74.ru, а также предоставлена возможность обратится в учреждение по телефонам:
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