Октябрьский район
 Площадь района составляет 4356 кв. км или 4,9 процента территории области. Численность населения на 01.01.2010 года составила 26,8 тыс. человек. Районный центр – село Октябрьское.
Состав населения района: русские – 72 процента, немцы – 9,8 процента, башкиры – 2,6 процента, казахи – 1,4 процента, белорусы – 1 процент, мордва – 0,5 процента. Средняя плотность населения - 6,3 человека на 1 кв. километр. Всё население является сельским. Крупнейшие населенные пункты: с. Октябрьское – 7,4 тыс. человек, с. Подовинное – 1,7 тыс. человек, с. Каракульское – 1,4 тыс. человек, пос. Крутоярский – 1,2 тыс. чел., с. Кочердык – 1,1 тыс. чел., также на территории Октябрьского района проживают татары, азербайджанцы, чеченцы и другие национальности. 
В состав района входит 13 сельских поселений:  Боровой (центр – с. Боровое), Каракульский (центр – с. Каракульское), Кочердыкский (центр – с.Кочердык), Крутоярский (центр – п. Крутоярский), Лысковский (центр – с. Лысково), Маякский (центр – с. Маячное), Мяконьский (центр – с. Мяконьки), Никольский (центр – с. Большеникольское), Октябрьский (центр – с. Октябрьское), Подовинный (центр – с. Подовинное), Свободненский (центр – п. Свободный), Уйско-Чебаркульский (центр – д. Уйско-Чебаркульская), Чудиновский (центр – с. Чудиново).

 

Природа
Район расположен в восточной части области в лесостепной зоне, в которой разнотравно – злаковые степи чередуются с сосновыми борами, сосново – березовыми рощами и березовыми колками. Район граничит с землями Увельского, Троицкого, Еткульского районов Челябинской области, с Курганской областью и республикой Казахстан. Рельеф района – полого – волнистый с общим понижением местности в направлении на восток, благоприятный для освоения территории.
Гидрологическая сеть представлена рекой Уй с притоками: Черная и Тогузак. В пределах района р. Уй является пограничной между Россией и республикой Казахстан. В границах района протяженность р. Уй составляет 101 километр. В районе насчитывается 280 озёр. Озёрность составляет 10,5 процентов территории. Наиболее крупные озёра: Буташ, Селит – Куль, Картабиз, Кара – Тибис, 66 средних озёр и 210 мелких. По глубине озёра входят в группу мелких (2 – 5 метров) и очень мелких (до 2-х метров). Малые озёра имеют пресную воду, а для средних и крупных озёр характерна минерализация воды. Памятник природы областного значения – озеро «Сладкое» площадью 32 гектара. Озеро имеет оздоровительное и рекреационное значение. Сорок водоёмов района используется для зарыбления и отлова ценных пород рыб (пелядь, карп).
На территории района расположено два государственных заказника: Селиткульский и Кочердыкский. Селиткульский заказник – комплексный, занимает площадь 40 тысяч гектаров, в том числе: лес – 18 тыс. га, поле – 20 тыс. га, вода – 2 тыс. га. Охраняемые в нем виды диких животных: лось, косуля, зайцы, тетерев. Кочердыкский заказник – видовой, занимает площадь – 18 тысяч гектаров, в том числе: лес – 4 тыс. га, поле – 11 тыс. га, вода – 3 тыс. га. Охраняемые в нем виды диких животных: косуля, водоплавающие птицы (серый гусь).

 

Экономика
Ведущей отраслью народного хозяйства является сельское хозяйство. Земельный фонд района составляет 435 635 гектаров, из него земли сельскохозяйственного назначения – 380 535 га, земли поселений – 2 533 га, земли промышленности – 39 855 га, земли запаса – 11598 га. 
Растениеводство представлено возделыванием зерновых и кормовых культур. Посевные площади составили в 2009 году 148,8 тыс. гектаров, из них посевы зерновых – 120,9 тыс. га, кормовых – 27,6 тыс. га.
Животноводство занимается разведением крупного рогатого скота мясо – молочного направления. Поголовье скота в общественном секторе экономики на 01.01.2010 года составило 9,8 тыс. голов, из них коров – 3,6 тыс. голов. Надой молока на 1 фуражную корову в 2010 году достиг 3629 кг молока, среднесуточный привес крупного рогатого скота – 523 грамма.
Крупными сельскохозяйственными предприятиями района являются: КП «Подовинное», ЗАО «Каракульское», ООО «ЮГС-Агро».
Промышленность в районе связана с переработкой сельскохозяйственного сырья и имеет местное значение. Промышленные предприятия представлены ООО «Агросельхозпродукт», КФХ «Данила», КФХ «Лига-М», все эти предприятия выпекают хлеб.
В районе два Героя Социалистического труда – Горковлюк Лука Петрович, комбайнер совхоза им. Ленина (1956 г.) и Шуховцев Евгений Герасимович, бригадир колхоза им. Шевченко, более 25 человек награждены орденом Ленина (в основном, рядовые труженики сельскохозяйственных предприятий).
На территории района расположен Октябрьский лесхоз, площадь, покрытая лесами – 30,5 тыс. га, лесистость района – 7 процентов. Все леса переведены в 1-ю группу лесов и выполняют, в основном, защитные функции и незначительно эксплуатируются.
Трубопроводных и железнодорожных магистралей на территории района нет. Основной вид транспорта – автомобильный. Протяженность дорог общего пользования – 349 километров. Двадцать процентов дорог составляют дороги с асфальтобетонным покрытием, 42 процента – с чернощебеночным и 38 процентов – со щебеночным покрытием. Протяженность внутрихозяйственных дорог – 220 километров. 
Водоснабжение населения района питьевой водой осуществляется Октябрьским групповым водопроводом, протяженность которого более 70 километров. Подземное водохранилище находится на территории соседнего Троицкого района.
В 2005 году в район вошел газ. По состоянию на 01.01.2010 года практически полностью газифицировано с. Подовинное, с. Кочердык, с. Лебедки, с. Горелое, частично – с. Октябрьское.
Автомобильные дороги областного значения Челябинск – Октябрьское и Троицк – Октябрьское проходят по территории района с северо – запада и юго – запада к районному центру. В районе функционирует десять частных автозаправочных станций, услуги по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей оказывают четверо частных предпринимателей.
Общая площадь жилищного фонда – 536 тыс. кв. м., обеспеченность жильем одного жителя – 18,5 кв. м. Жилые строения возведены преимущественно в 1971-1995 годы – 43 %, в 1946-1970 годы – 40 %. Около 2 % жилого фонда имеют износ свыше 65 %. Большая часть населения проживает в домах приусадебного типа. Двухэтажные жилые дома возведены в районном центре и на некоторых центральных усадьбах (с. Подовинное, с. Каракульское). Трехэтажная жилая застройка имеется только в районном центре. В настоящее время строительство жилья ведется, в основном, за счет средств населения.

 

Религия
Самая первая церковь появилась в Каракульской крепости в 1750 году. Церковь получила имя Трех Святителей. В 1751 – 1752 годах отстраивается церковь в п. Крутоярском. Она была деревянная, одноштанная и получила название Казанской. Церковь относилась к Челябинскому духовному правлению. Ее приход был самым большим в округе: 384 человека мужского пола и 352 – женского. Позднее здесь появляется более основательное здание храма Рождества Богородицы.

В 1818 – 1826 годы воздвигается Николаевская церковь в слободе Кочердык.

Единственная из всех сохранившаяся Вознесенская церковь в Чудиново была возведена в 1859 – 1871 годах. Она стала центром 19 округа (всего было 34 округа), объединив девять церквей. Возглавил округ благочинный священник Унгвицкий Иван Алексеевич.

В 1873 году началось богослужение в Покровской церкви села Ваганово. Примерно в это же время начинает действовать Симеоновская церковь в Буланово.

Увеличение народонаселения в конце XIX века способствовало закладке новых церквей. В 1889 году открывается Космо-Дамиановская церковь в Большеникольском, 1893 – Казанско-Богородицкая на хуторе Сысоево. Появились новые церкви на казачьих территориях. В 1894 году была освещена Покровская церковь в Березово, а в 1897 году – Николаевская в Варваринке. Кроме этих, церкви имелись в Ново-Московке, Мяконьках, Буолево.
Первоначально церкви относились к Уфимской епархии. В 1859 году учреждается Оренбургская епархия, в которую переводятся церкви нашего района (1862-1866 гг.). Церкви имели свои земли и угодья. Так, в 1883 году при межевании земель Оренбургского Казачьего Войска Каракульскому причту (штат священнослужителей) было отведено 300 десятин земли. Сохранившиеся до наших дней названия Церковный бор, Церковное озеро (Кочердык, Подовинное) свидетельствуют о принадлежности церквям лесных дач и водоемов.

В настоящее время действует два православных Храма в с. Чудиново и в с. Октябрьское.


       Связь
В Октябрьском районе – один из самых высоких уровней обеспеченности населения домашними телефонами среди районов области. На 100 человек населения приходится 11,3 домашних телефонов и 9 радиотрансляционных точек.

Октябрьский цех связи на территории Октябрьского района оказывает комплекс услуг связи абонентам – физическим и юридическим лицам по следующему перечню:
1. Стационарные телефоны общего пользования (Общая монтированная емкость – 5566 тел.) – 4897 тел.

2. Широкополосный доступ к сети Интернет (смонтировано 1440 портов) – 1083 порта.

3. Проводное радиовещание.

4. Междугородняя и международная связь (Ростелеком), имеются еще четыре альтернативных оператора: ТТК, МТТ, Эквант, Совинтел.

5. Телеграф.

6. Подвижная связь ЮТЕЛ, зарегистрировано около 23 тысяч абонентов, из них около 6 тысяч активных (понятие «активных» подразумевает наличие разговорного трафика не менее 30 минут в месяц). Базовые станции размещены в населенных пунктах с. Ваганово и с. Октябрьское. Помимо аператора ЮТЕЛ на территории района имеются альтернативные операторы подвижной (сотовой) связи Мегафон, Би-лайн, Теле-2, МТС. Информации по данным операторам нет.

Так же, цех предлагает услуги IP TV (около 60 телевизионных программ), IP телефония, интернет телефония. Этот вид услуг пока большого спроса не имеет.
На РТПЦ с. Октябрьское установлен УКВ ЧМ передатчик, мощностью 500 Вт, вещающий в диапазоне 70 Мгц радиопрограмму «Радио России» на зону покрытия радиусом 35-40 км. Имеется возможность осуществления вставок местных программ, так же как и по проводному радио.
 

Торговля
Бытовое обслуживание населения полностью осуществляется частными предпринимателями. Розничная торговля – как индивидуальными предпринимателями, так и системой потребкооперации.
Объекты розничной торговли и общественного питания представлены: Магазины (без торговых центров) - 150 единиц, в них площадь торгового зала – 8537,5 м2; Павильоны – 22 единицы, площадь торгового зала – 513,1 м2; Палатки, киоски – 12 единиц; Аптеки – 2 единицы, площадь торгового зала – 180 м2; Аптечные киоски и пункты – 3; Общедоступные столовые – 2 единицы, в них мест – 110, площадь зала обслуживания посетителей – 250 м2;Столовые, находящиеся на балансе учебных заведений, организаций, промышленных предприятий – 19 единиц, в них мест – 766, площадь зала обслуживания посетителей – 2486,8 м2; Автозаправочные станции – 13 единиц; Розничные рынки – 1, в нем торговых мест – 38. 
Образование
На 1 января 2010 года образовательная система состоит из 19 общеобразовательных учреждений (15 – средних, 3 – основных, 1- начальная). Общее количество учащихся в школах - 2 562 человек.
Имеется Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище № 116», в котором обучается 208 человек.
Культура
В районе 37 клубных учреждения, 35 библиотек с книжным фондом 338,2 тысяч экземпляров, историко – краеведческий музей, две школы искусств, физкультурно-оздоровительный комплекс. 
 

Средства массовой информации
Представлены районной газетой «Октябрьская искра», тираж которой насчитывает 3 тысячи экземпляров. В 2011 году ей исполнилось 80 лет со дня образования.

 

Здравоохранение
На территории Октябрьского муниципального района действуют:

2 офиса врачей общей практики в с. Подовинное и с. Каракульское

3 амбулаторные больницы в п. Крутоярский, с. Чудиново, с. Кочердыкское ФАПы в остальных населенных пунктах.
В Подовиновском и Каракульском офисах открыты койки дневного пребывания (по 5 в каждом)
поликлиника ЦРБ с. Октябрьского для оказания амбулаторно-поликлинической помощи населению. 
Среднегодовой объем посещений – 102 242.
стационар ЦРБ с. Октябрьского для оказания стационарной медицинской помощи, в котором ежегодно лечится – 3600 чел.
В апреле 2008 года был введен в действие новый акушерский корпус, где разместились акушерско-физиологическое и детское отделения, женская и детская консультации. 
Обеспеченность врачами в Октябрьском районе составляет 30 человек, из них:
- терапевтических профилей – 7;
- хирургических профилей – 3;
- акушерско-гинекологических – 2.
Средних медицинских работников 209 человек. Обеспеченность населения больничными койками – 181 штука.

       Спорт
На территории с. Октябрьское проводятся спортивные праздники на базе физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК).
За 2009 год было проведено в районе 70 спортивно-массовых мероприятий, приняли участие более 3 621 человек всех возрастных групп. В Международных соревнованиях приняли участие 2 спортсмена – Гиревой спорт.
Одна из новых форм проведения физкультурно-массовой работы в районе – проведение Всероссийского праздника «День физкультурника». Проводится праздничный концерт с приглашением спортсменов всех возрастных групп и видов спорта, тренеров, учителей физкультуры, руководителей учреждений и организаций, которые в течение года внесли свою лепту в развитие физической культуры и спорта в районе. Каждый спортсмен или команда поощряется памятным призом и музыкальным номером, всем участникам данного мероприятия эта форма проведения и внимания к сельским спортсменам нравится.
Закончена и оплачена проектно-сметная документация плавательного бассейна.
В 2009 году впервые была проведена Районная зимняя Спартакиада среди сельских поселений по пяти видам спорта.
