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Атюшев Алексей Дмитриевич - участник Великой Отечественной войны, проживает в с. Октябрьское
Атюшев Алексей Дмитриевич родился 23 марта 1920 года в г. Троицке в многодетной семье было 7 человек – 2 брата и 5 сестер.

          В 1938 году был призван в Армию, служил на Дальнем Востоке.

          В 1941 году, когда началась война и его перебросили с Дальнего Востока на Запад. Воевал в 1, 2, 3 Украинском фронтах, Венгрии, Чехословакии, Румынии.
Награжден медалью за отвагу, за боевые заслуги, за взятие Будапешта, орденом 1 степени в Великой Отечественной войне. Участвовал в боевых действиях по освобождению людей из концлагеря. Воевал в пехотных войсках, в 1941 году был ранен в плечо, лежал в госпитале.

         С 1942 по приказу И. В. Сталина всех водителей посадили на грузовики.

Первая награда у Алексея Дмитриевича – вез боеприпасы на линию фронта под бомбежками, Вторая награда за отвагу – вывоз двигательного трофейного масла для машин и восстановление трофейных машин, лично отремонтировал 13 грузовиков. Его грузовичок всегда был в рабочем состоянии – всегда был готов выехать пол приказу.
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Алексей Дмитриевич с внучкой             В день95-летнего  юбилея

         После войны работал шофером в г. Троицке, г. Магнитогорске, в Октябрьской сельхозтехнике мотористом. В 45 лет по ранению, по инвалидности ушел на пенсию.

В домашнем хозяйстве вместе с женой разводили кроликов, птицу, держали корову, выращивали овощи.
В 2015 году Атюшев Алексей Дмитриевич отметил свой 95-летний юбилей.

Пунтусов Егор Ефимович- труженик тыла, проживает в с. Октябрьское
Пунтусов Егор Ефимович родился 06.05.1932 года в д. Степановка Октябрьского района. В семье было5 детей – 3 мальчика и 2 девочки. Только началась война, отца сразу забрали на фронт и они остались с мамой. Было тяжело, есть было нечего и Егору Ефимовичу пришлось с 9 лет узнать, что такое труд. Он работал в колхозе пастухом и подрабатывал прополкой огорода за 200 гр. хлеба. 
После окончания войны остался работать в колхозе разнорабочим. В 18 лет пошел служить в Армию. Служил в Германии в авиационных войсках – 3 года. После армии закончил техникум, получил специальность механик. Работал шофером, механиком. Стаж работы почти 40 лет! 

За время работы награждался грамотами, объявляли благодарности, в1974 году был награжден орденом «Трудового красного знамени», в 1979 г. награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года», в 1984 году за многолетний добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».
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Егор Ефимович с родителями             Пунтусов Егор Ефимович
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Егор Ефимович – фотография военных лет

За доблестный труд в период Великой отечественной войны, награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.»

Брыксина Лидия Марковна – труженица тыла, проживает в с. Октябрьское
         Лидия Марковна родилась 01.09.1926 г. в д. Сысоево Октябрьского района. В семье было четверо детей. Вскоре семья переехала в с. Октябрьское. Жили бедно, в 12 лет пришлось идти работать в колхоз, а вскоре началась война. Двое старших братьев и отца забрали на фронт. Лидия Марковна помогала матери растить младшую сестренку, мать сильно болела и в возрасте 48 лет умерла. Лидия Марковна осталась одна с младшей сестрой – было очень трудно. С войны вернулся только младший брат. Отец и старший брат пропали безвести. 
Всю свою жизнь до 70 лет Лидия Марковна проработала в колхозе. У этой маленькой, хрупкой до сих пор удивительно подвижной женщины более 45 лет! трудового стажа. За свой труд неоднократно награждалась грамотами, объявлялись благодарности. В 1982 году Лидия Марковна за долголетний добросовестный труд была награждена медалью «Ветеран труда». 
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Лидии Марковне в этом году исполнилось 89 лет и как бы трудно не было в жизни она остается оптимистом, добрым, внимательным человечком, - говорит о ней ее социальный работник Вдовина Людмила Владимировна. 
Мы последние поколения,

Которые видели живых ветеранов!

Чтите пока есть кого!

Благодарите пока есть кого благодарить!

Ведь их так мало осталось!

