Квалификационные требования к кандидатам

на замещение вакантной должности

медицинской, диетической сестры отделения дневного пребывания

На должность медицинской сестры назначается лицо, имеющее среднее специальное профессиональное образование медицинской сестры или высшее профессиональное образование со специализацией «Диетология», без предъявления требований к стажу работы; 

Поддерживает и повышает уровень квалификации в объеме достаточном для выполнения работы в рамках задач и функций отделения и исполнения должностных обязанностей;

Владеет профессиональными знаниями: нормативно-правовых актов и документов из государственного регулирования функционирования заведений питания; требований относительно обеспечения санитарного и эпидемического благополучия населения; правовые основы обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов и продовольственного сырья для здоровья населения; категории и виды стандартов, нормативно-техническую документацию по сертификации качества сырья, полуфабрикатов и готовой продукции; ассортимент, рецептуру, технологию изготовления всех видов блюд, кулинарных и кондитерских изделий, напитков, требования к их качеству; порядок составления различных меню; нормы закладки сырья и выхода готовой продукции; порядок оформления калькуляционных карт; методы лабораторного анализа и контроля качества продукции; социально-психологическими аспектами работы с получателями социальных услуг; программно-методической литературы по профилю работы; приемами оказания первой доврачебной помощи, специфики работы в различной социальной среде; технологии работы с получателями социальных услуг; порядком ведения учетной и отчетной документации, обработки медицинской статистической информации; потребности в медикаментах; принципами проведения противоэпидемических мероприятий; правилами безопасности во время работы с медицинским инструментарием и оборудованием, правилами    и   нормами    охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, Устава Центра, Положения об отделении дневного пребывания, Положения о «Школе реабилитации», правил внутреннего трудового распорядка и других нормативных актов МУ «КЦСОН»;

Владеет основами: психологии; программно-методической литературы по профилю работы; специфики работы в различной социальной среде; технологии работы с получателями социальных услуг; правил  и  норм  охраны  труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом, высокими морально-этическими качествами, чувством ответственности руководствуется в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности. Проявляет к клиентам максимальную чуткость, вежливость, внимание и выдержку, предусмотрительность, терпение, учитывать их психическое, физическое здоровье;

Проходит обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу, проходит периодические медицинские осмотры.  

