22 июля 2015 года делегация Центра прибыла в гости в МУ "КЦСОН" города Троицка.
В состав делегации вошли: директор МУ "КЦСОН" Екатерина Валерьевна Бабенкова, заведующие отделениями: социального обслуживания на дому - Ирина Ивановна Швецова, заведующая отделением социальной помощи семье и детям - Хажеева Севиль Асадулловна, заведующая отделением дневного пребывания - Разорвина Елена Владимировна.
Специалисты Троицкого МУ "КЦСОН" рассказали о том как строится работа по закону № 442-ФЗ от 28.12.2013 года "Об основах социального обслуживания населения граждан в Российской Федерации".
Ранее социальное обслуживание предоставлялось гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – в выше указанном законе такой термин отсутствует, что делает перечень оснований получения помощи более однозначным. Старый закон понимал под трудной жизненной ситуацией ситуацию, объективно нарушающую жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно. Обычно под этим подразумевались инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, сиротство, безнадзорность, малообеспеченность, безработица, отсутствие определенного места жительства, конфликты и жестокое обращение в семье, одиночество и т. п.
К примеру, сотрудники Центра рассказали об обслуживании семейных пар. В рамках встречи гостей ознакомили с работой отделения социальной помощи семье и детям, дневного пребывания (полустационарная форма социального обслуживания) в соответствии с новыми законодательными актами, а так же социального обслуживания на дому. В процессе ознакомления коллеги обменялись опытом работы, наметили планы на дальнейшее взаимодействие по работе с получателями социальных услуг.  
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