Квалификационные требования к кандидатам

на замещение вакантной должности

инструктора по труду отделения дневного пребывания
На должность инструктора по труду назначается лицо, имеющее среднее специальное профессиональное образование или высшее профессиональное образование без предъявления требований к стажу работы;

Инструктор по труду отделения дневного пребывания МУ «КЦСОН» имеет соответствующий уровень знаний Конституции Российской Федерации, Гражданского Кодекса Российской Федерации, Федерального закона № 442 от 28.12.2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», федеральных законов и других нормативно-правовых актов Челябинской области, национальных стандартов, регламентов предоставления социальных услуг и межведомственного взаимодействия,  Устава, постановлений, распоряжений и других нормативно-правовых актов Октябрьского муниципального района, ведомственных целевых программ, Устава Центра, Положения об отделении дневного пребывания, Положения о «Школе реабилитации», правил внутреннего трудового распорядка и других нормативных актов МУ «КЦСОН»;

Владеет основами знаний: психологии; программно-методической литературы по профилю работы; форм и методов работы по профилю; специфики работы в различной социальной среде; технологии работы с получателями социальных услуг; правил    и    норм    охраны    труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом, высокими морально-этическими качествами, чувством ответственности руководствуется в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности. Проявляет к клиентам максимальную чуткость, вежливость, внимание и выдержку, предусмотрительность, терпение, учитывать их психическое, физическое здоровье;

Проходит обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу, проходит периодические медицинские осмотры.  

