Квалификационные требования к кандидатам

на замещение вакантной должности

юрисконсульта
На должность юрисконсульта назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование без предъявления требований к стажу работы по профилю или среднее специальное (юридическое) образование и стаж работы в должностях, замещаемых специалистами со средним специальным образованием, не менее 5 лет, а так же имеющее дополнительное профессиональное образование в сфере закупок;

Имеет соответствующий уровень знаний Конституции Российской Федерации, Федерального Закона № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» от 28.12.2013 года, постановлений и решений Правительства РФ, № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 года, № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.06.2011 года, Декларации прав и свобод, человека, Устава (Основного закона) Челябинской области, устава муниципального образования, других нормативно-правовых актов применительно к должностным обязанностям по соответствующей должности, навыки самостоятельного поиска и обработки информации, необходимой и достаточной для выполнения порученных работ, аналитической деятельности при выборе способов решения поставленных задач, самоорганизации профессиональной деятельности;

Поддерживает и повышает уровень профессиональной квалификации, владеет программой «WORD», ПК и оргтехникой в объеме достаточном для выполнения работы в рамках функций и задач для исполнения должностных обязанностей;

Владеет профессиональными знаниями: действующего законодательства РФ, законодательных и нормативно правовых актов по вопросам правовой деятельности МУ «КЦСОН», гражданского, административного, трудового права, порядка заключения и оформления гражданских договоров, стандартов унифицированной системы организационно-распорядительной документации, инструктивно-методической литературы по профилю работы, порядком ведения и хранения документации, составления отчетности по профилю работы, основ экономики, общих принципов осуществления закупок, для государственных, муниципальных нужд, нужд бюджетного учреждения, принципов, понятий и процессов системы закупок, системы проведения закупок в контексте социальных, политических, экономических процессов РФ, методов планирования и проведения закупок, порядком осуществления закупок, заключения контрактов правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты и др.

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом, высокими морально-этическими качествами, чувством ответственности руководствуется в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности. Проявляет к клиентам максимальную чуткость, вежливость, внимание и выдержку, предусмотрительность, терпение, учитывать их психическое, физическое здоровье;

Проходит обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу, проходит периодические медицинские осмотры.  

