Марк Гроссман. Это имя хорошо знают на Урале. Он создал художественную историю края в романах "Камень-обманка", "Да святится имя твое", "Годы в огне". Он остался верен Уралу до последнего дыхания и очень возмущался, когда один известный поэт, уехавший из Челябинска, заявил, что "настоящий писатель не должен жить дальше пятнадцати километров от Москвы". У Марка Соломоновича в Москве были родители, отец заведовал одной из клиник, брат Александр возглавлял международный отдел в журнале "Вопросы истории", переехала потом туда и дочь. Но у него самого и мысли подобной не возникало.

Родившись 22 января 1917 года в Ростове-на-Дону, а на Урал попав в 30-е годы на строительство Магнитогорского комбината, Гроссман полюбил этот край навсегда. В своих воспоминаниях писал: "Я родился на Дону, но почти всю жизнь прожил на Урале... Я гордился, что имею отношение к этому краю сильных и добрых людей".

Здесь, в Магнитогорске, 14-летний подросток поступил в школу фабрично-заводского ученичества (ФЗУ) Магнитогорского комбината, где руководил литературным объединением, был редактором газеты. В этом же 1931 году был принят в Магнитогорскую литературную бригаду имени М. Горького (так называли писательскую организацию города), работал в газете "Магнитогорский рабочий" и был командирован, как тогда говорили, на учебу в Магнитогорский педагогический институт на факультет русского языка и литературы. В автобиографическом рассказе "Мама" он пишет о времени своего становления: "Я избороздил много дорог и перепробовал множество дел: рубил железо, досиня избивая молотком левую ладонь — стоял за токарным станком, строил домны, плотины и электрические станции, чтобы потом сказать себе, что жил, как человек"...

Здесь он встретился и подружился с Людмилой Татьяничевой, Борисом Ручьевым, полюбил своих друзей и остался верен этой дружбе до конца.

Последнее письмо Ручьева к Гроссману заканчивалось так: "Тебя я знаю, тебя люблю... Сказать о тебе могу только слова простые и верные". Их дружба была проверена временем, многими жизненными испытаниями, была честной и преданной.

Посылая Гроссману свой последний сборник "Магнитогорские пальмы", Людмила Татьяничева писала:

"Дорогой Марк, прими эту книгу как мое письмо, как утверждение, что дружба, рожденная в Магнитогорске, — долговечна, как его пламя".

Поработав после окончания института год в Анненской школе, Марк Гроссман переехал в Челябинск где сотрудничал сначала в газетах, а потом был избран секретарем областной писательской организации. В 1938 году вышла его первая книга стихов "На границе".

В конце 1938 года попал на действительную службу в 1-ю Московскую Пролетарскую дивизию. Воинскую службу начал курсантом, затем командовал взводом, позже выпускал печатную газету первого полка "За боевую подготовку", руководил литобъединением дивизии.

Сам Ворошилов вручил тогда Марку Гроссману почетный знак "Отличник РККА", а Буденный, присутствовавший однажды на учениях, сказал о нем: "Такие офицеры должны украшать нашу армию".

В декабре 1939 года приказом Политуправления РККА Гроссман был направлен на финский фронт, в газету 13-ой действующей армии "Во славу Родины".

И только успел он демобилизоваться после финской войны, еще донашивал армейское обмундирование, как началась Великая Отечественная война. И Марк Гроссман прошагал по ее дорогам до самого Берлина.

Сначала служил в своей родной газете на Северо-Западном фронте вместе со Степаном Щипачевым, Михаилом Матусовским, Борисом Бяликом, Михаилом Светловым, Аркадием Кулешовым, Сергеем Михалковым, Иваном Стаднюком. В боях не раз проявлял мужество.

Председатель Челябинского областного совета ветеранов 2-ой Гвардейской армии П.В. Савиных в интервью с журналистом "Челябинского рабочего" в апреле 1980 года рассказывал о том, что во время боя у села Васильевки Сталинградской области "из строя выбыло сразу два пулеметчика. Минуты были критическими, ждать перегруппировки огневых средств было некогда. В это время один из сотрудников армейской газеты быстро лег за пулемет, а его товарищ сноровисто принялся набивать пулеметные диски патронами. Стреляли газетчики расчетливо. Когда контратаки немцев были отбиты на всем участке батальона, журналисты помогли отнести раненых в укрытия... Солдаты проводили их по-дружески, как равных.

Потом я узнал, что первым номером за ручной пулемет лег заместитель редактора армейской газеты "В атаку!" молодой поэт Марк Гроссман, стихи которого так часто печатались в нашей газете...

На груди гвардейца-журналиста и писателя рядом с другими боевыми и трудовыми наградами выделяются две медали "За отвагу". Уж я-то знаю, что такие награды давались непросто, особенно журналистам".

Служил Гроссман в это время уже во 2-ой Гвардейской армии, в газете "В атаку!". Тогда и встретился он с Модестом Табачниковым, известным композитором, заслуженным деятелем искусств РСФСР, песни которого звучали в исполнении К. Шульженко, Л. Утесова, М. Бернеса. На фронте он руководил ансамблем песни и пляски. Тогда очень знаменитой была его песня "Давай закурим!".

Однажды (это было в 1943 году) Табачников сказал Гроссману, что очень хотел бы посвятить песню матерям, которым в тылу, без мужей и сыновей, приходится еще трудней, чем здесь, на передовой, и напел мелодию. Всю ночь М. Гроссман сочинял слова, которые понравились композитору.

Так родилась песня "Хозяйка" — одна из популярных песен времен войны.

Часто вечерами в приветливых домах солдаток, где располагались на короткий отдых бойцы, в знак благодарности звучала она под баян или гитару:

В пути, в ночи устанешь,
С плеча винтовку стянешь,

Зайдешь, товарищ мой, на огонек.

Привет, хозяйка,

Местечка ль нет, хозяйка?

Не чую ног...
Путь к победе был долог. Он нашел свое отражение в поэзии Марка Гроссмана, в мемуарах.

Есть у Гроссмана и такие стихотворения, под которыми, без сомнения, мог бы подписаться любой из поэтов военного поколения — так точно он выразил их мысли и чувства:

Не скареды и не толстосумы,
Мы весь мир крутили на оси,

Всякого хлебнули на веку мы,

Послужили Родине-Руси....

На ветру последнего парада,

Водрузив на грудь медалей медь,

Скажем так: мы прожили, как надо,

Нам, Россия, не о чем жалеть.
Демобилизовавшись в апреле 1946 года, возвратился в Москву, работал некоторое время в аппарате газеты "Гудок".

В апреле 1952 года вновь был призван в армию, в Заполярье. Был редактором газеты войск МВД. В 1953 году демобилизовался и окончательно поселился в Челябинске. Здесь он занимался профессиональной писательской работой, многие годы руководил Челябинской областной писательской организацией; при его непосредственном участии выходили литературные журналы и альманахи "Уральская новь", "Южный Урал", "Уральские огоньки", "Каменный пояс" и др. Он был уполномоченным Литературного фонда СССР по Челябинской области.

Марком Гроссманом написано и издано 32 книги стихов и прозы. Есть книги о рабочих-металлургах Магнитки, о русской деревне, о медиках, о голубях. Первым детективом многих читателей 50-х была его книга "Капитан идет по следу".

Произведения Гроссмана увлекали читателей разного возраста. Они, как говорится, были на любой вкус. Для маленьких он написал "Вечерние сказки сыну", книжечку стихов "Вокруг тебя". Подросткам предназначены прозаические книги с захватывающим сюжетом: "Тайна великих братьев", "Засада". Их поистине радует "Птица-радость".Женским сердцам близки его поэтические сборники и прозаические книги "Мой друг Надежда", "Веселое горе — любовь", " Живи влюблен". За поэму "Цыганок" по итогам Всесоюзного конкурса на лучшее произведение о делах милиции Марк Гроссман получил первую премию.

Наверное, самое главное, что вынес поэт из военного времени, — это огромное чувство ответственности. Именно этим чувством проникнуто каждое его признание.

Всю жизнь он стремился оттачивать свое мастерство:

Горемычный человек —
Я строкой не наслаждаюсь,

Я строкою утруждаюсь

С детства раннего, весь век.
В поэзии Марка Гроссмана много мыслей о бренности мира. Но они не звучат обреченно: поэт верит, что его дело не должно пропасть, что его стихи дойдут до читателей.

Еще никто не приходил навек
На этот свет, грустите, как хотите,

Но человек затем и человек,

Чтоб письмена оставить на граните —
говорит он в стихотворении "И вечные пишите письмена".

Самое большое признание в нашей стране и за рубежом получила книга Гроссмана "Птица-радость".

Тот, у кого в личной библиотеке есть эта книга, конечно, перечитал ее не один раз. Надолго останутся в памяти рассказы "Сердце турмана", "Чук и Гек", "На берегу Студеного моря". Эта книга учит любить свой дом, свою Родину, убеждает, что голубиная охота — не баловство, а увлекательное и полезное дело.

О ней высоко отозвался А. Фадеев. "Книга действительно хороша. Очень рад за вас", — сообщал он в телеграмме.

А Виталий Бианки пожелал "Птице-радости" Марка Гроссмана облететь весь мир.

"Жизнь коротка", — грустно заметил писатель в одном из стихотворений. Он много сделал, но хотелось успеть еще больше. Планы не покидали его даже в больничной палате, куда он привез своего верного друга — печатную машинку. Здесь он и прочитал последнее письмо от Матусовского, которое заканчивалось так:

"Трудно представить, но ведь прошла почти вся жизнь. Я так ясно вижу тебя молодым, красивым, стройным, черноволосым, чернобровым. Что говорить, это не очень весело. Одно только может утешить: что остались книги стихов и еще прекрасная книга о голубях, которой суждена долгая жизнь.

Обнимаю тебя, Миша Матусовский".

Надеясь на признание в будущем, сам Гроссман просил своих потомков:

...Где-то в дымке веков и событий,
В спешном шелесте суток и лет

Отыщите меня, позовите,

Я не бросовый все же поэт.
Он обращался к нам.

Умер Марк Соломонович 1 ноября 1986 года.

